

# 剪不断 理还乱 是离愁

## 因扎吉、内斯塔、加图索缘尽AC米兰

新华网罗马5月11日体育专电 步内斯塔后尘,AC米兰队另两位元老级人物加图索和因扎吉11日先后宣布将在赛季末离队。

作为球队的“中场扫荡机”,34岁的加图索将职业生涯中最辉煌的13年献给了米兰。对于加图索这样的老臣,米兰高层本打算为其提供一份为期一年的合同,但双方11日谈了一个小时后,这位绿茵场上的硬汉做出了告别的决定。

“过去一个赛季我多次受伤,现在是时候离开了,将位置留给其他球员。”本赛季仅出场过五次的加图索说。因受到眼疾困扰,加图索在赛季初便高挂免战牌,而当他伤愈复出后,却发现球队中已没有自己的位置。

与内斯塔情定美国相比,加图索目前还未选定职业生涯的下一站,但有一点他本人十分肯定:与米兰的分别只是暂时的,将来还要回来。

“这只是短暂的分离,我会在外面闯荡一年,之后的事我们就拭目以待吧。”加图索说。

另一位米兰元老,38岁的因扎吉也选择在今夏离开,他在米兰官网上发表了一封公开信,向球迷作别。跟内斯塔与加图索不同,离开米兰之后因扎吉很可能就此退役。

AC米兰队将在12日主场迎战诺瓦拉队,届时圣西罗球场将会正式告别内斯塔、加图索和因扎吉3位功勋元老。

# 红黑的血液从未褪色

这个夏天,圣西罗球场注定被离别情绪所笼罩。从米兰离开的,除了因扎吉、加图索、内斯塔,还有范博梅尔、赞布罗塔、西多夫。众多老臣的不舍与伤感恰恰从侧面证明红黑军团历来对人情的重视,但在这个伤病频仍的亚冠赛季结束后,顺势送走各位元老,对于米兰而言,意味着换代的提前完成,或许新纪元就此开启。

内斯塔感叹在米兰度过的10个春秋异常美妙,对多年来并肩作战的老伙计们恋恋不舍,向米兰所有的工作人员送上感谢。加图索表示因为深爱米兰,所以肯定不会跳槽国米或者尤文。因扎吉用饱含深情的公开信与心爱的米兰作别。而确定将返回埃因霍温的范博梅尔则在新闻发布会上流下男儿泪。本周末,圣西罗球迷会用最高的礼遇送别这些为米兰缔造过历史的功臣。时光或许又将拉回到2009年保罗·马尔蒂尼的谢幕演出,让我们重新记起全场球迷起立鼓掌高呼“保罗”的感人场景,马队绕场一周向球迷挥手致意后,眼含热泪与主帅安切洛蒂及所有队友拥抱,最终依依不舍地消失在球员通道中。

岁月最是无情。平均年龄领跑意甲的米兰,已经没有向欧洲顶级豪门叫板的绝对实力,吐故

纳新是他们唯一的出路。因扎吉、西多夫、加图索、赞布罗塔、内斯塔及范博梅尔,这6名老将中最年轻的加图索也将在明年1月9日年满35周岁,而最年长的因扎吉则已经年届不惑。这6名球员中,本赛季联赛首次次数超过20次的仅有范博梅尔一人。老臣们在米兰战术体系中的实际作用明显下滑,在此时与他们作别无疑正是时候。当然,这些深爱红黑相间条纹的忠臣也不愿因日益走低的状态而拖累心爱的球队。

目前,米兰已经基本敲定了阿切尔比、蒙特利沃及巴卡耶·特劳雷的加盟,在赛季尚未结束时便在转会市场上有所斩获,走出了球队更新换代的第一步。相信布拉伊达及加利亚尼会充分运用有效的策略与手段,在夏季转会截止期前,为红黑军团引进最合适的新援,将米兰打造成最具竞争力的球队。正如米兰主帅阿莱格里所言,对阵诺瓦拉的比赛不但标志着赛季的结束,还意味着一个时代的终结。相信完成新老交替的红黑军团必将开启更加辉煌灿烂的新纪元,迎来俱乐部历史的新篇章。(宗和)

“红黑色血液”的“激情王子”再见,9爷!难忘07年在雅典你征服世界的表演,感谢你为米兰所做的一切!再见,9爷!我们永远不会忘记你年轻的模样!永远的“超级皮波”。

**海盗普度慈航:**因扎吉,加图索,皮尔洛,西多夫,内斯塔……似乎在一夜之间用另一种形式告诉我,青春的结束,和一个时代的终结。我爱你们给我带来的所有的激情与悲怆。

**半圆式寂寞:**因扎吉,内斯塔,加图索,皮耶罗,劳尔……老兵不死,只是在慢慢凋零。

**梵高先生王有病:**内斯塔因扎吉加图索范博梅尔,米兰走了四位老将,皮耶罗也走吧,有人走才会有人来。祝福的不是尤文不是米兰,祝福的是陪伴少年时代的意甲联赛。

**因扎吉:**我们一起,有过憧憬,也有挫败,欢呼与庆祝历历在目;赢得冠军,举起奖杯,这一幕幕的场景都在心头烙下印记!我们心有灵犀,没有什么可以让大家分崩离析。再见,感谢每一个人!

**spirit-song:**作为25年的米兰球迷,第一次如此悲伤。忘不了的圣西罗8万人呐喊,忘不了站在欧洲之巅。谨怀。

**Milan-Alonso:**内斯塔宣布离开,加图索宣布离开,因扎吉宣布离开,范博梅尔宣布离开,西多夫也快了。这个夏天是告别季,新老传承一直会继续下去的!也说明明年阿比亚蒂和安队也要离开了,可是我知道米兰的精神会一直延续下去。

**韦小卒:**那些年,我们一起追过的因扎吉。再见,9爷!流淌着

## 在最好的年华 遇上你们

又回到最初的起点,记忆中依旧是你青涩的脸,但我们终于斗不过时间。当内斯塔的告别声明言犹在耳,多年兄弟因扎吉和加图索,也先后选择了离去。那些年筑起红黑脊梁的老臣,仿佛一夜间成为历史,任年华老去,泪影婆娑。别离来得如此突然,让人猝不及防,却又无可奈何。挥别之际,唯有道声珍重,明夕何夕,永不陌路。

十年之后回首望去,2001年末安切洛蒂入主米兰,是这段充满荣耀与眼泪的历史的起点。顶着千年老二的帽子,没有多少人相信在尤文一败涂地的安切洛蒂,能够带领低潮期的红黑军团走上世界之巅。但在随后的六年时间里,安帅和他的弟子们,却成功留下了一段专属于红黑色的记忆,虽在奖杯数量上不如三剑客时代,但却凝聚了更多的深情厚谊,至今让人无法自拔。

从2003年老特拉福德圆梦,到悲情的伊斯坦布尔之夜,再到雅典奥林匹克球场的救赎,米兰人用四年走出了完美的轮回。扛着意甲外战大旗,红黑军团从未怕过任何对手,纵使曼联红军巴萨拜仁铁蹄呼啸,也总能被四两拨千斤轻易化解。那个坐在帅位上永远打着圣诞树,笑起来特别可爱的胖子,叫做安切洛蒂。

那些年,米兰没能成就王朝,拉科鲁尼亚与利物浦,都曾让红黑色成为背景。但那些年的米兰阵中,却有着太多让人难以割舍的名字。永远的队长是马尔蒂尼,锋线上核弹头舍甫琴科与妖刀因扎吉交相辉映,那个永远睁不开眼的文艺后腰叫皮尔洛,他身边总会凶猛地野兽般的加图索,后防线上俊秀的内斯塔一夫当关,大叔科斯塔库塔更是上一个时代留下的经典,当然谁也不会忘记那个喜欢双手指天的巴西帅小伙——后来一度接过舍瓦旗帜,却又在巅峰时期告别的卡卡。

很多资深的红黑球迷,喜欢将这一个个镌刻着回忆的名字称为“王朝余孽”。但在今夜,当这些“余孽”集体选择转身离开时,所有人的思绪又都不经意间开始在那段绵延十载的峥嵘岁月中驻足。皮尔洛走了,他成为死敌尤文的核心,帮助老妇人力压米兰问鼎冠军,但没有人会责怪他的背叛;年近四十的因扎吉,用“美梦即将结束”作为自己的告别辞;最意外的是加图索,他原本谈的是续约,最终却变成了分手。

十年,之于历史长河不过是沧海一粟,但对于职业球员而言,最好的年华却往往只有十年。世纪之初,当安切洛蒂在圣西罗振臂一呼时,群雄纷至沓来的场景可曾记得?他们没有竖起替天行道的大旗,却让唯美浪漫的球风深入人心;他们没有书写泣血讴歌的史诗,却永远让人血脉贲张,心永相随。这是一段属于足坛英雄的记忆,他们来过,做到过,便已足够。

铁打的营盘流水的兵,纵使贡献卓绝如黄金一代,最终也敌不过岁月无情。内斯塔们转身离开,米兰还需继续前行,更加年轻的席尔瓦,帕托甚至是德西利奥们,将接过前辈的大旗,力争不辱红黑使命。那些年,我们或许错过了爱情,但应该庆幸没有错过米兰的这段绝代风华。若干年后再度回首,我们理应带着微笑——感谢在最好的年华,遇上你们。(洛熙)

